

# 明天是世界知识产权日,去年郑州审结侵害商标权等纠纷案1349件 火腿肠包装傍名牌,俩公司赔款169万元

## 制裁傍名牌 审结不正当竞争纠纷案1349件

审结刑事案件125件,对涉及食品、药品、母婴用品、种子、化肥、文化市场等领域中,与群众食品安全、生命健康、文化市场安全相关的犯罪,依法从重判处刑罚。

办理大量涉及民生的侵害商标权及不正当竞争纠纷案,审结侵害“宇通”“双汇”等一批知名商标及不正当竞争纠纷案件1349件,对恶意

侵权的行为从严进行判赔,制裁傍名牌、蹭知名度的不正当行为。如河南某投资公司诉南京某食品公司、连云港某食品公司等侵害商标权及不正当竞争纠纷案,判令被告立即停止使用与河南某投资公司具有一定影响的“双汇王中王”火腿肠近似的包装装潢,赔偿河南某投资公司经济损失及合理支出共计169万元。

## 保护软件著作权 审结案件143件

规范审理侵害著作权纠纷案1970件,制裁了复制、传播、销售等各类侵权行为,有效维护了著作权权利人的合法权益,促进了文化产业繁荣发展。其中,随着网络应用的迅速发展,各类软件平台、APP等应用不断涌现。一些不法经营者为谋取利润,针对软件市场畅销的建站类

软件、APP应用程序等,通过非法技术手段对目标软件进行破解而获取源代码后,进行复制、更改后形成盗版软件销售。2022年,共审结该类案件143件。如宿州市某网络科技有限公司诉被告常某侵害计算机软件著作权纠纷案,判决被告停止侵权并赔偿原告经济损失15万元。

## 借力技术调查官建立“智库”

2022年,邀请技术调查官参与案件,并出具调查意见书、进行案件论证80余件次,为知识产权审判提供强大“智库”支持。

借助在国家知识产权创意产业试点园区成立的“知识产权巡回法庭”,扩大办案效果。借助在河南省农科院现代

农业科技试验示范基地成立的“农业知识产权司法保护基地”,增强了涉农知识产权保护意识,促进了我省农业科技创新发展。适时在中原科技城、高新区自创区(郑州片区)“知识产权巡回法庭”开展巡回审判,有效利用该平台开展法律咨询、法制讲座等活动。

## 新版预防接种证启用 查询孩子接种信息更便捷

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)河南省2023版预防接种证已陆续启用,新版和旧版有何不同?拥有旧版的需要更换为新版吗?昨日,围绕新版预防接种证公众关心的问题,省疾控中心免疫规划所相关专家逐一予以解答。

### 新版证书查询接种信息更便捷

新版预防接种证与旧版有什么不同?据介绍,新版预防接种证采用全新设计、标识和制作工艺,内容进一步精简,完善了各项内容的英文翻译,便于接种单位打印接种信息,更有利于受种者监护人方便快捷查询预防接种信息。

同时,新版在原来的基础上保留了接种预约页,增加了更多的接种记录页,方便家长查询儿童的接种情况。为方便儿童入托、入学接种查验,新版接种证还增加了入托、入学预防接种完成情况评估页。

### 旧版证书无须更换新版接种证

新版接种证启动后,已持有旧版的家长是否需要替儿童更新新版接种证?据介绍,新版接种证只是在内容上有部分更新,与旧版接种证在功能上没有差别。无论是新版接种证还是旧版接种证,在预防接种、入学入托、出境查验等场景下,都具有同样的作用,因此无须替换更新。

## 以诗之名 为爱发声

“中国爱情诗歌文化节”郑州分会场暨“世界读书日”文化活动在郑启动

本报讯 近日,由河南省图书馆、河南省新华书店省直书店承办,河南省群星朗诵艺术团协办的第四届“中国爱情诗歌文化节”郑州分会场启动仪式暨“世界读书日”文化活动在郑州举行。活动以诗之名,为爱发声,在全球范围内公益推广“中国爱情文化节”系列活动。来自郑州各界的文化爱好者和诗人纷纷以诗、舞的形式来表达对阅读和诗歌的喜爱之情。

活动通过网络向世界各地的华人诗歌爱好者和文艺工作者进行现场直播,一经播出,便收获广泛赞誉。郑州分会场活动的成功举办,不但彰显了河南博大精深的文化底蕴,更将郑州爱情诗歌写作与传播推向一个新高潮。

尚桦 江飞

4月26日是世界知识产权日,昨日,郑州中院对外通报知识产权审判工作情况。2022年,郑州法院共受理各类知识产权案件5004件,审结4869件。其中,审结刑事案件125件,民事案件4741件,行政案件3件。

正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕



## 记者实地探访国道310西南段: 这段路还未完工,咱别去冒险了

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 实习生 安欣欣 文/图)近日,多名市民向正观新闻“郑在办”服务平台求助,称国道310郑州西南段南水北调跨渠桥西侧桥头存在多处土堆,车辆夜间经由该处频繁发生交通事故,希望相关部门采取措施避免危险情况再次出现。昨日,记者对此进行了实地探访。

昨日上午,记者来到郑新快速通道与G310交叉口区域,雨中不少车辆正经由G310南侧辅道向东行驶,该处辅道上两处高3米多的土堆有豁口,仅可供一辆车通行。

路口前方的G310桥面已经铺设完毕,向东约1000米处的南水北调跨渠桥西侧出入口,20多米长的土堆也有多个豁口,轿车和小型货车正经由豁口缓慢通行。

记者注意到,桥头堆放的黄土和建筑垃圾周围未设置警示标识,道路两侧也不见路灯设施,有车辆见到土堆后选择掉头,不少车辆缓慢前行,逆行上下桥的车辆也不时出现。

G310郑州西南段改建工程某



车辆缓慢通过未完工路段

标项目部在辅路设置的一处公告提示,国道310线郑州西南段改建工程施工期间,严禁一切非内部施工作业车辆和人员上路行驶,避免造成路面污染和交通安全事故及其他伤害。公告日期为“2021年6月20日”。

昨日上午,记者致电新郑市教育园区管委会,工作人员表示该段道路一层仍在进行施工,目前尚未移交到管委会管理。昨日下午,记者联系郑州市交通运输局,工作人员表示该区域属于在建工程,目前尚未正式通车,希望不要贸然进入未完工路段。